Posudek na bakalářskou práci Kateřina Tomanová: Názor na profesionalizaci pěstounské péče v okrese Mělník. UPCE 2012
Autorka ve své práci přináší pohled na nadcházející změny v pěstounské péči. Přehledně zpracovává legislativní změny, popisuje historický vývoj pěstounství i jeho význam, přináší příklady ze zahraničí. Teoretická část práce je informovaná, kompilačního charakteru a s početnými zdroji. Evidentní je široký zájem autorky o dané téma.

Praktická část sestává z polostrukturovaných rozhovorů se sociálními pracovnicemi a pěstounkami z okresu Mělník. Rozhovory mají být zpracovány dle zakotvené analýzy, avšak dochází spíše k přepisu a shrnutí toho, co respondentky říkají, a upozornění na to, který názor převládá. Nedochází k tvorbě nových kategorií a tříd pojmů. Diagram, který autorka předkládá, se naprosto shoduje s otázkami, na které se ptala (jako kdyby měli lidé v hlavě autorčiny otázky typu „informovanost o pěstounství“), vše je tedy směřováno jen k zodpovězení otázek. Diagram nemapuje konceptuální představu pěstounství, nedochází k vytvoření modelu nového a starého pěstounství podle toho „co mají lidé v hlavě“, tedy například propojení představy pěstounství a dlouhodobosti, citové vazby, rozebrání dichotomie peníze versus láska a konstrukce sebeobrazu současných pěstounek na modelu láska… (data autorky, ze kterých zde čerpám, by se daly zpracovat mnohem kreativněji). Je zde tedy vidět nejistota v práci s analytickými metodami a nepochopení postupu práce zakotvené teorie. I kdyby se však autorka nezaštiťovala grounded theory, byl by její výzkum dostačující pro potřeby bakalářské práce. 
Jazyková úroveň je slušná, překlepy se objevují minimálně. Citace většinou postrádají stránku, avšak zdají se poctivé. S citacemi se nepracuje kriticky, nepoukazuje se na paradoxy kategorií oficiálních materiálů (pro pěstounskou péči mají být vhodné „děti jiného etnika“, s. 10), přejímají se výrazy, které by zasluhovaly analýzu (péče má být určena „pro děti společensky nepřizpůsobivé“), objevují se generalizace (s. 41: „Nemyslím si, že Češi jsou natolik jiní, aby se mezi nimi nenašli lidé, které tento institut bude naplňovat a uspokojovat“). Citovaná literatura je především z oblasti pedagogiky a psychologie, opomíjí se sociologická literatura na toto téma (např. časopis Biograf 2009, články z čísla 48 a 49). Jde přesto o slušnou kompilaci, v textu se neskáče, odstavce na sebe většinou navazují.
Svůj cíl, zjistit něco o názorech a informovanosti pěstounů a sociálních pracovníků, autorka naplnila, v odpovědích byla schopná zachytit zajímavé momenty a témata a přiblížit míru neinformovanosti o tématu. Text tedy, vzhledem k tomu, že jde o bakalářskou práci, doporučuji k obhajobě a navrhuji na „opatrnou jedničku“.
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